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Aneta, dziatajac sita 10 N, podniosta tornister na wysoko$¢ 1 m, a Dag-
mara przy dziataniu sity 5 N przesuneta biurko 0 2 m. Ktéra z nich wykonaiz
wieksza pracg?

Jaka prace wykonal Konrad, przenoszac domcqu z kwiatkiem o masie

Wykres przedstawia wartosci
dziatajace sity na poszezegolnych odcin-
kach drogi podczas przesuwania sanek. 40—
Oblicz wykonana prace.

FN)

|/ Cigzarowiec, podnoszqc sztangg na wysoko$¢ 2 m, wykonat pracg 2000 J.
Jaki cigzar podniost cigzarowiec?

Podczas wyciagania ze studni wody o facznym cigzarze 150 N wykonano
pracq 3000 J. Oblicz glebokosc¢ tej studni.

7 jaka moca pracowat silnik elektryczny, wykonujac prace 3600J w cza-
sie 5 min?

Oblicz, jaka prace w ciagu doby wykonata turbina elektrowni o mocy
200 MW.

Oblicz warto$é pracy pralki automatycznej pracujacej ze Srednig moca
1000 W przez2 h.
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Oblicz czas pracy silnika miksera o mocy 0,5 kW wykonujacego prace

1/ W jakim czasie silnik dzwigu o mocy 3 kW podniesie plytg o ciezarze
3000 N na wysokos¢ 10 m?

Oblicz sity oporu ruchu ta$my transportera pracujacego moca 5 kW przy
przenoszeniu piasku na odleglo$é 5 m w czasie 5 s.

Oblicz moc samochodu rozwijajacego predkosé 108 % przy oporach
ruchu o facznej wartosci 900 N.

& " Oblicz warto$¢ sity ciagu silnika motoréwki, ktéry pracujac moca 500 W,
porusza motoréwke z predkoscia 72 %

’ Jak dlugo musi pracowac robotnik wrzucajacy fopata wegiel o masie 2 ton
na samochdd o wysokosci 1,5 m, pracujac $rednig moca 5 W.

W jakim czasie pracg 6000 J wykonatby silnik dzwigu o mocy 3 kW?

’ Oblicz pracg wykonana podczas wnoszenia wiadra z woda o masie 15 kg
na wysoko$¢ 9 m. Przyjmij g =10 % .

Oblicz energig kinetyczna, jaka uzyska kazdy z dwoch wozkow po roz-
prezeniu sig sprezyny umieszezonej migdzy dwoma wozkami, jezeli energia spre-
zyny przy maksymalnym $ci$nigciu wynosi 10 J. Na jaka odlegtos¢ odjada wozki
wzgledem siebie, jesli sity oporu ruchu na kazdy wozek wynosza 10 N?

1 Oblicz energie kinetyczng motorowerzysty o masie 50 kg jadacego z pred-
koscia 36 % i poréwnaj z energia kinetyczna sary o masie 150 kg biegnacej
z predkoscia 20 %

83




image3.png
4;"‘
|
m Wystrzelona z tuku strzata o masie 0,2 kg uzyskata predkos¢ 15 % Oblicz

energie sprezystosei fuku przy wyrzuceniu strzaty.

¥
£ \‘ﬂ Oblicz energig potencjalng sportowca o masie 60 kg znajdujacego sig na

trampolinie 0 wysoko$ci 5 m. Oblicz warto$¢ predkosci, z jaka wpada on do
wody, jezeli opory powietrza zaniedbamy.
£E7
mﬂﬂ Zawodnik podniést sztange o masie 200 kg na wysoko$é 2 m w czasie 2 s.
Oblicz wykonang pracg oraz $rednig moc tego sportowca podczas podnoszenia sztangi.
Miotek o masie 0,5 kg wbija gw6zdz na glebokos¢ 2 cm, wykonujac pra-
cg 1J. Oblicz:
A) zjakiej wysoko$ci musiatby spadac on swobodnie, aby wykonac t¢ prace.
B) zjakapredkoscia uderza on w ten gwozdz,
C) ile wynosi $rednia wartos¢ sity uderzenia mtotka.

237 Oblicz energie kinetyczna pilki futbolowej o masic 0,4 kg poruszajacej sie
z predkoscia 5 % Jaka sita musi dziata¢ bramkarz, by zatrzymac te pitke na od-
cinku 10 cm?

&7/ Zkuszy wystrzelono pionowo do géry strzalg o masie 100 g. Jaka wyso-
kos$¢ osiagnie strzata, jeli energia sprezystosci kuszy wynosita 20 J.

Na poruszajacy si¢ wagon kolejowy dziata sita tarcia 20 N. O ile zmniejszy
sig energia kinetyczna wagonu na drodze 10 m.

L£2]/ Poruszajaca sig pitka o masie 0,4 kg ma energig kinetyczng 20 J, a po
odbiciu od poprzeczki bramki ma predkosc 4 % Oblicz predkosc¢ pitki przed
odbiciem oraz jej energie kinetyczng po odbiciu.

Sprinter o masie 70 kg potrafi osiagna¢ predkos¢ 10 % w ciagu 2 s. Oblicz
jego $rednia moc przy starcie oraz maksymalng energie kinetyczna.

Jaka musi by¢ predko$¢ sportowca w chwili odbicia, aby pokonat wyso-
kos¢ 2 m?
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